
Iu unserem Land, in Neuseeland, wird das werktätige Volk angegriffen und 
mit einem sinkenden Lebensniveau und dem Abbau demokratischer Rechte, 
der gewerkschaftlichen Rechte, konfrontiert. Die kapitalistische Regierung 
Neuseelands greift nicht nur das Lebensniveau unseres werktätigen Volkes 
an, sondern hat auch seit der Wahl der sogenannten Nationalen Regierung 
begonnen, die Politik unseres Landes zu ändern in der Richtung, die impe­
rialistischen Angriffe auf die Sowjetunion und die fortschrittlichen sozialisti­
schen Länder zu unterstützen. Kürzlich weilte der Vizepräsident der USA, 
Rockefeller, zu einem Besuch in Neuseeland, und unser Ministerpräsident 
nahm umgehend diese Gelegenheit zum Anlaß, die Sowjetunion anzugreifen. 
Vor wenigen Wochen besuchte er Südkorea und China, wo er auf Grund sei­
ner sowjetfeindlichen Angriffe mit offenen Armen empfangen wurde. Ob­
wohl es international bekannt ist, daß unser Ministerpräsident enge Bezie­
hungen mit Südafrika und Rhodesien befürwortet, von den Beschlüssen der 
Vereinten Nationen in bezug auf die Apartheid-Politik beider Länder abge­
wichen ist und gegen die Arbeiterklasse in unserem Land vorgeht, wurde er 
in China wärmstens begrüßt.

Das werktätige Volk Neuseelands ist gegen die imperialistische Politik jener 
Kräfte, die danach streben, unser Land in eine Kernwaffenzone zu verwan­
deln. Die Gewerkschaften Neuseelands haben beschlossen, daß kein Arbeiter 
Dienstleistungen für amerikanische Atomkriegsschiffe ausführt, falls solche 
Schiffe unser Land anlaufen sollten. (Starker Beifall.)

Während meines Besuches in der Deutschen Demokratischen Republik 
war ich beeindruckt von der wachsamen Politik der Verteidigung des Welt­
friedens, die ihr unter Führung der Sozialistischen Einheitspartei verfolgt. 
Wir sind davon überzeugt, daß euer IX. Parteitag die gute Tradition auf der 
Grundlage der Arbeiterbewegung fortführen wird.

Wir wünschen dem Volk der DDR unter der Führung der SED auch wei­
terhin Erfolge und Wohlergehen. (Starker, lang anhaltender Beifall.)

Grußadresse des Nationalkomitees 
der Sozialistischen Einheitspartei Neuseelands

Liebe Genossen!
Das Nationalkomitee der Sozialistischen Einheitspartei Neuseelands über­

mittelt dem IX. Parteitag der Sozialistischen Einheitspartei Deutschlands die 
herzlichsten brüderlichen Grüße.

Dieses Ereignis markiert die erfolgreiche Erfüllung der auf Eurem
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